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令和元年 10 月 24 日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和元年 10 月 24 日（木）午前 9 時 00 分～午前 10 時 00 分 

●会 場 市役所 応接会議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代

支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財

政課長、秘書広報課長、秘書係長 

 

１． 開 会 

 

２．市長訓示 

〇災害対応と通常業務を並行して行わなければならないが、皆さんにはそれぞれ対応と努力をお

願いしたい。 

 

３．会議事項 

（１）市報等配達方法について【総務部】 

 ◆説 明 

  〇市報等の全戸配布方法について、新聞配達業者によるポスティングを検討してきたが、区長会

の意向を踏まえ、当面はこれまでどおりとする。しかし、職員による折り込みは大変な作業で

ある。配布文書の必要性を精査して削減するとともに、各課の折込作業への協力をお願いした

い。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇市報の印刷会社に仕分けして納品させることはできないか。作業を軽減させるには分散するし

かない。災害が起きた時など、人手が足りない時には対応できなくなる。   

  【回答】市報の仕分け納品についてはお金と時間がかかる。市報だけを仕分けしても、他の印刷

物が多いため、作業の軽減にならない。 

  〇この作業にかかる市役所職員の人件費を考えると大きい。 

  〇他団体から配布を依頼されている印刷物の扱いも見直しができないか。仕分けして持ってきて

もらうとか、折込作業に来てもらう人数を増やすとか工夫できるはずだ。 

 ◆協議結果 

  〇市報等の配布方法を当面はこれまでどおりとすることを了承。ただし、配布文書の仕分け方法

と作業を分散できる方法がないか研究し、再度、部長会議に諮る。 

  〇各部において配布文書の見直しを行い、情報はできるだけ市報に掲載すること。 

  〇市報の折込作業には、各課が協力して必ず参加すること。 

 

（２）令和元年千曲市 10 大ニュース候補推薦について【総務部】 

 ◆説 明 

  〇本年の 10 大ニュース候補の項目をまとめた。11 月 6 日(水)までに部課長の意見をメールで報
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告願いたい。【資料 1 参照】 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇特になし 

◆協議結果 

  〇了承 

 

（３）第二次千曲市総合計画後期基本計画策定方針（骨子案）について【企画政策部】 

◆説 明 

  〇前期基本計画は平成 29 年度から令和 3 年度までとなっている。令和 2 年度から後期基本計画

の準備を始めたい。今年度は策定方針を策定するため、まずは素々案を作成した。【資料 2 参

照】 

  〇千曲市まち・ひと・しごと創生総合戦略は、本年度が最終年度となっているが、今後、総合計

画と進行管理を一本化したいため、計画期間を 2 年間延長したい。 

  〇SDGs については、計画の中で明らかにし、示していきたい。 

〇各部長から意見があれば、10 月 30 日(水)までに報告願いたい。 

◆主な意見・質疑等 

  〇総合計画と総合戦略を 1 つにしないと交付金をもらえないということか。 

  【回答】県でも統合している。2 つあると両方の進行管理をしなければならいないため、1 つに

まとめたい。交付金には影響しない。   

◆協議結果 

  〇本案は策定方針を策定するにあたっての基本的な考え方を示すものであるため、タイトルを分

かりやすく変更すること。 

  〇内容については了承。 

 

（４）「ふるさと千曲市応援寄付金」の状況について【企画政策部】 

◆説 明 

 〇「ふるさと千曲市応援寄付金」の令和元年度上半期の状況がまとまった。平成 30 年度と令和

元年度の上半期を比較すると半減しているが、これは返礼品から家電が無くなったことが影響

している。【資料 3 参照】 

 〇家電が除外された理由は、海外で生産されていたこと。過日、製造元から製造工程を日本（千

曲市）に移すという相談があった。年内には「千曲市産」と認定し、年明けから返礼品に家電

を復活させたい。 

 〇体験型返礼品の発掘についても検討し、企業版ふるさと納税と一緒に考えていきたいので、各

課のアイディアと協力をお願いしたい。 

 〇台風 19 号に伴う災害支援寄付については、最新の数値で、1,382 件、12,041,948 円となって

いる。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇企業版ふるさと納税はなぜ伸びないのか。 

  【回答】メリットが少ない。4 割を企業が負担しなければならない。負担を 1 割になるよう国に
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要望している。 

  〇災害義援金口座は開設されたか。 

  【回答】郵便局と八十二銀行に開設した。 

◆協議結果 

  〇情報共有 

 

４．各部長からの報告事項等（主なもの） 

【総務部長報告】 

  〇本日の新聞で他市の職員による不祥事が報道された。事務処理の遅れにより不利益を与えたこ

とから減給 10％6 ヵ月という処分が下った。千曲市においても事故や事務処理のミスが続い

ているため、他市町村の事例も共有し、引き締めて仕事をして欲しい。 

   

【市民環境部長報告】 

  〇災害ごみについて、担当職員が休みなく対応している。被災者に寄り添った対応をするには、

人と時間が必要になる。引き続き他課からの応援をお願いしたい。 

  

【経済部長報告】 

  〇豚コレラの予防接種について、市内の養豚場では 10 月 26 日(土)に実施予定。 

 

５．その他 

（１）台風 19 号による災害対応について 

 ◆説 明 

〇被災者への支援策一覧表をホームページに掲載する。具体的な事項は担当課のページで確認で

きるようにリンクを貼るので、ページができていない課は早急に作成して欲しい。 

〇杭瀬下書庫の公文書が浸水被害にあったため、来週、運び出す作業をする。各課からの応援を

お願いしたい。 

〇一部の職員に負担が偏らないように、全職員が一丸となって対応できるような雰囲気の醸成を

お願いしたい。 

 ◆主な意見・質疑等 

〇災害時には全職員が総力を挙げてやらなければならない。災害ごみも含めて、協力できること

は協力し合って欲しい。千曲市としてこの難局を乗り切っていかなければならない。 

 ◆協議結果 

  〇了承 

    

６．閉 会 

 


